# 中报亏损 %T东科等超60股拉响退市警报

伴随着8月31日的到来,2020年中报披露季即将落下帷幕。经Wind统计,沪深两市共有132股在2018年、2019年两连亏,其中有76股在今年上半年仍处于亏损状态。但与往年不同,上述76股并非全部面临暂停上市风险。据了解,创业板注册制下已制定了新的退市制度,即使2020年全年亏损,上述76股中的14只存量创业板股票也不会被暂停上市,这也意味着仅62股将拉响退市警报。值得一提的是,虽然上述76股业绩均较差,但\*ST东科(000727)、天山生物等多只个股股价却在二级市场接连走高,绩差股的炒作风险还需要投资者高度警惕。



#### 62股关键年中报亏损

连续两年亏损之后,\*ST华仪、\*ST商城、 \*ST节能等多股均在8月30日晚间交出了公司2020年半年报成绩单,公司今年上半年仍为亏损状态,拉响了退市警报。

根据\*ST华仪披露的今年半年报显示,公司在报告期内实现归属净利润约为-9965万元,在2018年、2019年公司实现归属净利润分别约为-9209万元、-29.2亿元;\*ST商城8月30日晚间对外披露的半年报显示,公司今年上半年实现归属净利润约为-6570万元,在2018年、2019年公司实现归属净利润分别约为-1.28亿元、-1.06亿元。

实际上,除了\*ST华仪、\*ST商城等之外,在2018年、2019年以及2020年上半年均处于亏损状态的公司并不少。经Wind统计,截至目前沪深两市已有76股在2018年、2019年连亏,且公司今年上半年净利仍未扭亏。

就上述76股今年中报的业绩来看, \*ST金洲的亏损额居首,公司在今年上半年实现归属净利润约为-13.55亿元;其次,\*ST东科,\*ST华映、\*ST拉夏今年上半年实现归属净利润分别约为-7.78亿元、-7.15亿元、-7.08亿元。

需要指出的是,在上述76股中,有唐德影视、华鹏飞、德威新材、天山生物等14股系创业板股票。据了解,创业板注册制下,暂停上市、恢复上市被取消,证监会对存量创业板公司适用新的退市制度设置了过渡期安排。以2020年度为第一个会计年度起算,适用新的财务类退市指标。但在新规发布前,已经触及原退市标准而暂停上市公司,或者2019年年报触及原标准暂停上市、终止上市公司,继续适用原标准实施暂停、恢复或终止上市。

这也意味着上述14股即使在2020年全年 未能扭亏,公司也不会因三年连亏而被实施 暂停上市,而其余62股则将拉响退市警报。知 名投行人士王骥跃亦对北京商报记者表达了 相同观点,他表示,存量创业板公司将从2020年度开始重新计算退市标准。

2020年上半年 -6.05亿元

暂停上市风险个股

归属净利润一览

部分存在

#### 多股股价遭爆炒

作为市场上的绩差股,天山生物、\*ST东 科等却遭到了投资者热捧,公司股价不断创 新亭

近期,天山生物成为了市场关注的焦点,公司在8月19日-27日连续斩获了7个涨停

板,其中8月24日-27日这4个交易日单日涨幅均为20%。经东方财富数据统计,8月19日-27日天山生物区间累计涨幅高达175.81%。8月28日,天山生物披露了停牌核查公告,由于公司股票属于严重异常波动情形,自8月28日开市起停牌核查,自披露核查公告后复牌。

根据天山生物8月28日披露的2020年半年报显示,公司在报告期内实现归属净利润约为-764.79万元,仍未扭亏,而公司在2018年、2019年已分别亏损19.5亿元、6079万元。针对相关问题,北京商报记者致电天山生物董秘办公室进行采访,但电话未能有人接听。

除了天山生物之外,\*ST东科、\*ST湘电、 华谊兄弟、\*ST飞马、文化长城等多只绩差股 股价在二级市场亦涨势如虹。

交易行情显示,今年4月27日\*ST东科股价曾达到1.26元/股的低点,之后公司股价便开始一路走高,其中在8月13日盘中达到2.7元/股的年内高点。截至8月28日收盘,\*ST东科最新股价2.53元/股。

文化长城则在今年4月28日达到2.55元/股的低点,时隔近4个月,公司股价在8月26日盘中达到6.32元/股的高点。截至8月28日,文化长城最新股价为5.48元/股。经统计,在4月29日-8月28日文化长城区间累计涨幅达100%,同期大盘涨幅为31.9%。

资深投融资专家许小恒在接受北京商报 记者采访时表示,自创业板注册制落地以来, 垃圾股的炒作氛围明显,投资者在此阶段应 注意投资风险,谨慎追涨追高。

#### \*ST松江等欲自救

身处保壳关键年,\*ST松江、\*ST雪莱、

\*ST九有等多股也正在通过重组、出售资产等 方式自救,但最终成效待考。

首先来看\*ST松江,公司在今年4月23日 披露了被实施退市风险警示的公告,之后在4 月24日便宣布将筹划重大资产出售,拟通过 产权交易所公开挂牌转让持有的天津卓朗科 技发展有限公司 以下简称 卓朗科技")部分 股权。对于此举,\*ST松江也表示,有利于公司 回笼部分资金,降低公司资产负债率,优化资 本结构,减轻现金流压力。

筹划数月,\*ST松江的资产出售事项还未完成。根据\*ST松江今年8月最新披露的进展公告显示,本次交易标的卓朗科技的审计、评估工作尚未完成,此次交易尚需履行正式信息披露程序,并需履行必要的内外部相关决策、审批程序,本次交易能否最终成功实施存在不确定性。

\*ST雪莱目前则正在实施债务重组自救。根据\*ST雪莱今年8月最新披露的债务重组进展公告显示,截至2020年8月10日,公司在2020年与债权人已签署债务重组相关协议涉及的债务规模指债务重组前的账面金额)约为5674.54万元,与债权人达成的债务豁免金额约为2319.4万元,豁免后需偿还的债务金额为3355.14万元。

对于此次债务重组,\*ST雪莱坦言将对公司本期财务状况和经营成果产生积极影响,有助于减轻公司债务压力,改善公司的财务状况,实现扭亏为盈。财务数据显示,在2018年、2019年以及2020年上半年\*ST雪莱实现归属净利润分别约为-8.34亿元、-6.01亿元、-1838万元。

此外,\*ST九有等多股亦在筹划重组 自救。 **北京商报记者 董亮 马换换** 

### 吉峰科技频繁易主背后:扣非后净利三连亏

北京商报讯(记者 刘凤茹)作为创业板核准 制下首批星宿股之一的吉峰科技(300022),频 频因易主事宜在A股市场引发关注度。继两个月 前吉峰科技控股股东通过筹划股权转让及表决 权委托的方式拟易主未果后,再觅新主。8月30 日晚间,吉峰科技公告称,四川特驱教育管理有 限公司 以下简称 四川特驱")协议受让王新 明、西藏山南神宇创业投资管理合伙企业有限 合伙)(以下简称山南神宇")所持部分吉峰科 技股份,不可撤销地接受王新明、一致行动人王 红艳、山南神宇所持上市公司全部股份的表决 权委托及四川五月花拓展服务有限公司(以下 简称 拓展公司") 现金认购上市公司向特定对 象发行的新股。一系列交易完成之后,汪辉武将 成为吉峰科技的新实控人。吉峰科技频繁易主 背后,该公司扣非后净利润已经连亏三年。

具体来看,四川特驱分别受让王新明、山南神宇所持有吉峰科技1166.0649万股、1123.2万股股份,受让股份合计为2289.2649万股,占吉峰科技总股本的6.02%,每股转让价格为5.428元/股。受让股份完成后,四川特驱将直接持有吉峰科技6.02%的股份。

同时,王新明、王红艳及其一致行动人山南

神宇将持有的全部吉峰科技23.86%股份对应的表决权不可撤销地委托给四川特驱使用《表决权委托协议》生效后,四川特驱将通过表决权委托的方式持有吉峰科技9071.26万股股份所对应的表决权,占上市公司总股本23.86%。

需要注意的是,表决权委托协议生效后,王 新明有权向吉峰科技提名1名非独立董事和1名 独立董事候选人,四川特驱有权向吉峰科技提 名2名非独立董事候选人和1名独立董事候选 人。上述6.02%股份办理中登过户手续当日,王 新明应当配合四川特驱召开吉峰科技董事会会 议,在该次董事会上召集吉峰科技股东大会,并 在15日后召开股东大会,以按照协议约定完成 吉峰科技董事会的改选工作。

吉峰科技在公告中称,王新明和四川特 驱提名的董事候选人当选董事后,各方将促 使和推动吉峰科技董事会选举四川特驱推选 的候选人为董事长并作为公司法定代表人。 上述事项完成后,吉峰科技的实际控制人将 变更为汪辉武。

另外,拓展公司为四川特驱的全资子公司, 拓展公司、四川特驱均受汪辉武控制。为了巩固 实际控制人的控制地位,拓展公司拟现金全额 认购吉峰科技发行的11400万股股份。在此次向特定对象发行股票完成后,上述表决权委托自动解除。而汪辉武仍为吉峰科技的实际控制人。

早在今年5月,吉峰科技就有易主的打算。 据此前吉峰科技披露的控股股东、实际控制人 拟发生变更的提示性公告显示,彼时权益变动 方式为成都经济技术开发区建设发展有限公司 受让王新明及其一致行动人山南神宇所持公司 部分股份,不可撤销地接受王新明所持上市公 司剩余全部股份的表决权委托及现金认购上市 公司非公开发行新股。不过,上述事宜筹划尚不 足一个月,吉峰科技易主事宜便以终止收场。

吉峰科技易主背后,业绩不佳或是主因。

吉峰科技的主要三大业务板块包括农机流通与服务业务板块、高端特色农机具及核心零部件业务板块、乡村产业振兴创新业务板块。数据显示,2017-2019年,吉峰科技实现的扣非后净利润分别约-5344.23万元、-729.38万元、-1.06亿元。今年上半年吉峰科技的扣非后净利润则亏损约1411.36万元。

针对公司此次易主以及经营等相关问题, 北京商报记者致电吉峰科技董秘办公室进行采 访,但对方电话未有人接听。

### 老周侃股 aozhou talking

### 如何看待天山生物特停核查

周科

由于股价严重异常波动触发 停牌核查机制,天山生物从8月28 日开始特停核查,时隔17个月之 后,市场再度出现特停核查的情 况。即便是在注册制之下,对于市 场过度的、无厘头的恶炒,特停核 查也十分必要。不过,特停核查的 尺度也考验监管层智慧,还是的的 尺度也考验监问,因为停牌核查的时 间如果太长对市场情绪打击太大,可能起到负面作用。

天山生物的特定核查属于制度 性停牌,毕竟规则明确规定了哪些 情形属于严重异常波动情形,需要 停牌核查,而天山生物正是触发了 这一制度性停牌的规则,并非监管 层强制性停牌。

所谓特停核查,一般都是在股价出现异常波动之后,而这种异常波动之后,而这种异常波动,指的多是异常上涨,如果是异常下跌,一般都能够很简单地找到内在原因,要么是被证监会立案调查,要么是业绩爆雷,再或者是被质疑财务造假等重大利空。总之,看出烂苹果烂在哪里并不难,但无厘头的股价暴涨原因却很难分析。

因此特停核查就显得十分有必要。当某只个股股价严重异常波动之后,必须要核查一下是否存在内幕交易和操纵股价的行为,上市公司是否存在因披露而未披露的重要信息等,这种核查非常有必要,也是对中小投资者的一种保护。

而且,特停核查也是给广大投资者更多理性思考的时间,犹如盘中的临时停牌机制。面对天山生物的股价异常波动,不少投资者正跃跃欲试,但停牌核查无疑释放一种明确的风险信号,这些投资者在冷静的思考过后,将可能作出不再参与炒作的决定,没有了新的场外资

金进场接盘,任何一只股票都很难 继续无厘头上涨,加之场内的投资 者集中出逃,会导致股价快速地回 归理性。

不过,如果特停核查的时间过长,如果特停核查的时间进长,也可能存在一定的问题。首先,参与股价炒作的资金不仅有定家企,也有中小散户的资金,而对至交易特别活跃的账户,想要要天明是否为坐庄资金,一到两军理之的,现在穿透式,确时已经足够,现在穿透式,确时间已经紧系统十分厉害,确时间定该并不需要过长的时大数据监察系统十分厉害,确时间。这世上大人为,特停过后,还是出停户时人人。因此来尽快复牌交易,毕竟长期停时不符合管理层的规则要求。

另外,特停核查的时间越短,对市场投资者的情绪影响就越小。特停核查并非是要打压股价,如果上市公司真的有重大利好,或者确实估值低估,那么特停核查之后,公司股价依旧会重新上涨,不会因此而改变中长期的股价运行轨迹。

在注册制之下,更应该加强股票上市之后的管理,注册制已经让公司上市变得相对简单,上市公司的各项指标也比以往核准制下宽松,此时更需要加强监管来保证上市公司质量,所以特停核查是必要且有效的,但效率也是很重要的一个环节。

长期牛市需要多方面的努力, 一是上市公司质量不仅要好,还得整体利润不断提升;二是管理层的监管也必须要到位,而且还要高效尽责;三是政策的呵护也要精准配套,资金的供给、优质企业的不断上套,资金的供给、优质企业的不断上市,都是非常重要的部分;第四点就是投资者的信心,只有让投资者的信心,只有让投资者的信心,只有让投资者不吃亏,才能让更多资金不断买入股票。

## 业绩暴跌、子公司分拆上市告吹延安必康利空不断

北京商报讯(记者 刘凤茹)因蹭防疫热点被监管盯上的延安必康 002411),今年以来利空不断。近期,延安必康的半年报成绩单出炉,报告期内业绩暴跌的情形难给投资者一个交代。与此同时,此前因立案调查被暂缓推进的子公司分拆上市事宜,也在8月29日按下"终止键"。多重利空下,延安必康何去何从?

据财报显示,延安必康今年上半年实现的营业收入约35.07亿元,同比下降16.44%;对应实现的归属净利润约1.16亿元,同比下降67.41%。报告期内延安必康的归属扣非后净利润同比下降超六成。

对于经营情况的分析,延安必康认为,2020 年上半年,公司医药板块受到行业政策影响,竞 争加剧,行业利润被进一步压缩。数据显示,今 年上半年延安必康医药工业实现营业收入约 7.07亿元,同比下降28.67%;公司医药商业实现 营业收入约21.2亿元,同比下降14.81%。

今年上半年,延安必康化工及新能源新材料板块的业务收入同样不理想。数据显示,报告期内延安必康的六氟磷酸锂产品实现营业收入约1.15亿元,同比下降23.82%;毛利率6%,同比下降14.82个百分点。

经营不善的延安必康,也被其他利空缠身。 因涉嫌信息披露违法违规,今年3月26日,延安 必康被证监会立案调查。

时隔近4个月的调查后,8月17日陕西证监局对延安必康及相关当事人下发"预罚单"。 "预罚单"中揭示了延安必康的三宗罪",包括相关年度报告存在重大遗漏,未披露控股股东及其关联方非经营性占用资金情况、相关年度报告存在虚假记载,虚增货币资金以及相关临时报告信息披露内容不准确、不完整,存在误导性陈述。 基于违法事实,陕西证监局拟决定对延 安必康责令改正,给予警告,并处以60万元 罚款。延安必康实控人李宗松及多名高管也 被处罚。

根据《上市公司分拆所属子公司境内上市 试点若干规定》对于上市公司分拆上市条件的 规定,上市公司分拆原则上应当满足上市公司 及其控股股东、实际控制人最近36个月内未受 到过中国证监会的行政处罚;上市公司及其控 股股东、实际控制人最近12个月内未受到过证 券交易所的公开谴责"的要求。

从上述规则上看,延安必康拟分拆九九久 科技上市已不符合《上市公司分拆所属子公司 境内上市试点若干规定》相关规定。8月29日,延 安必康公告称,公司拟终止本次分拆事项。

针对公司相关问题,北京商报记者致电延安必康进行采访,但对方电话未有人接听。